

谨防非法

呈现高发、反复趋势,也与部分消费者法律意识淡薄、金融知识欠缺有关。在信息不对称的情况下,面对逾期等问题,很容易被非法“代理维权”制造的焦虑所蒙蔽。另外,目前打击金融黑灰产违法犯罪法律规不完善,给非法“代理维权”留下了空间。

代理维权

打击非法“代理维权”,重在堵“偏门”、开“正门”。金融监管部门应引导金融机构畅通投诉机制,优化贷后管理服务,这是阻遏非法“代理维权”利益链的关键一环。金融机构应把消费者权益放在首要位置,及时解决,最大程度让消费者远离不法分子侵害。此外,还应强化法治建设,明确对此类金融黑灰产的处罚机制,持续对非法“代理维权”保持高压态势;加快运用金融科技手段,建立资源共享、数据互通机制,切实保护金融消费者合法权益。

金视角

“征信修复”“优化债务”“停息挂账”……近期,中介化、职业化的涉金融领域非法“代理维权”现象有所抬头,已成为金融机构贷后环节新的风险点。国家金融监督管理总局近期提醒广大消费者,应通过正规渠道表达诉求,依法理性维权。

代理维权旨在帮助金融消费者通过正规法律途径维护自身权益。然而,非法“代理维权”则是以“维权”之名行“牟利”之实。不法分子常常伪装成各类“咨询公司”,向消费者收取高额手续费、咨询费,并教唆消费者编造诱导销售、暴力催收等情节,向金融机构发起大量不实投诉举报,严重扰乱正常金融市场秩序。

近年来,金融监管部门采取集中措施,集中整治非法“代理维权”,但此类金融黑灰产乱象隐蔽性较强、违法成本低、市场有需求,短时间内难以彻底根治。非法

李强对做好地方金融工作作出重要批示强调

坚持金融服务实体经济 推动金融高质量发展

新华社北京5月21日电 全国地方党委金融办主任会议5月21日在京召开。中共中央政治局常委、国务院总理、中央金融委员会主任李强日前对做好地方金融工作作出重要批示。批示指出:2023年以来,各级党委金融委、金融办坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党中央决策部署,锚定金融强国建设目标,全面加强金融系统党的领导和党的建设,有序推进金融管理体制变革,大力防范化解金融风险,加强金融监管,推动金融高质量发展,各项工作取得积极进展。金融关系

经济社会发展大局。要深入学习贯彻中央金融工作会议精神,坚持党中央对金融工作的集中统一领导,坚定不移走中国特色金融发展之路。要坚持金融服务实体经济的根本宗旨,做好金融“五篇大文章”,统筹金融开放和安全,加快建设中国特色现代金融体系。要如期完成地方金融管理体制变革任务,加快形成央地工作合力,强化地方金融机构日常监管,牢牢守住不发生系统性金融风险底线,以金融高质量发展助力强国建设、民族复兴伟业。

委员会办公室主任何立峰出席会议并讲话。他强调,各地要认真学习深刻领会习近平经济思想金融篇,落实李强总理重要批示要求,切实增强做好新时代新征程金融工作的政治自觉、思想自觉、行动自觉。要坚持目标导向和问题导向,锚定建设金融强国长期目标和牢牢守住不发生系统性风险底线的近中期目标,直面金融领域存在的风险隐患,按照防风险、强监管、促发展的工作主线,讲求策略方法,坚持实事求是、因地制宜,扎实做好金融领域重点工作。当前,要统筹做好房地产风险、地方政府债务风险、

地方中小金融机构风险等相互交织风险的严防严控,严厉打击非法金融活动。要全面加强地方金融组织监管,协同强化中小金融机构监管。要找准金融支持实体经济切入点着力点,加大对重大战略、重点领域和薄弱环节的支持,着力促进经济社会高质量发展,并在这一过程中实现金融自身高质量发展。要切实加强对地方党委金融办自身建设,全面完成机构改革任务,把加强党对金融工作的领导落到实处,积极打造模范机关,大力弘扬中国特色金融文化,狠抓工作落实,高效履行职责。

初夏的八达岭长城,山林葱茏,绿草如茵。这里是我国最早开放的长城主题景区,也是中外文化交流、文明互鉴的重要平台。



长城文化遗产造福于民

城文化资源与推动地区高质量绿色发展相结合,以长城文化优势推动当地产业发展,为乡村全面振兴赋能增效。

位于石峡关长城脚下的石峡村,是远近闻名的长城村。跟随石峡村党支部书记、村委会主任李汉东的脚步,记者漫步村中,一派山村新景映入眼帘。两条南北主街建成景观长廊,两侧遍布民宿小院。

延庆区八达岭镇党委书记李清华表示,八达岭镇推进长城大景区建设理念,开发了探险穿越等游览项目,丰富旅游体验。同时,持续打造“长城人家”“长城村落”文旅联盟,大力发展民俗体验、健康养老等新业态,推动乡村旅游转型升级。

长城本体保护是长城文化传承弘扬的基石。延庆区文物局副局长刘满利介

绍,目前,延庆区抢险修缮长城墙体20余公里,明年将完成八达岭至古长城最后一公里贯通。

北京市文物局遗产管理处处长毕建宇介绍,北京持之以恒打造长城文化品牌,持续举办长城文化节等活动,挖掘长城文化的多元价值和独特魅力。未来,北京将进一步把长城保护工作做好,将更多的遗产保护成果造福于民。



本报北京5月21日讯(记者张虎)国新办21日举行“推动高质量发展”系列主题新闻发布会。新疆维吾尔自治区有关负责同志围绕“以高质量发展新成效扎实推进中国式现代化新疆实践”介绍相关情况。

新疆经济社会发展质效良好

新疆维吾尔自治区党委常委、自治区常务副主席陈传军介绍,近年来,随着国家向西开放和“一带一路”核心区建设的深入推进,新疆已成为我国向西开放的重要门户。2007年,新疆进出口总额突破1000亿元,2022年突破2000亿元,2023年达3573亿元,今年有望突破4000亿元。

新疆维吾尔自治区农业农村厅厅长李强表示,今年农作物种植上启下下的关键阶段,各地村民抢抓农时,利用机械化手段适时开展麦收、田间管理作业,确保丰产丰收。

新疆维吾尔自治区副主席孙红梅表示,中国(新疆)自由贸易试验区获批后,全面启动129项试点任务,目前已落地实施15项,今年将完成总体任务的一半以上。下一步工作将重点聚焦三个方面:一是打造开放型的特色产业体系。积极承接东部出口导向型,特别是劳动密集型产业链转移,扩大中亚等周边国家产品准入和进口规模,打造区域性国际初级产品加工配置基地和集散中心,建设特色农副产品、特色医药、炼化与纺织服装、装备制造等产业集聚区。二是构建联通欧亚的综合物流枢纽。建设乌鲁木齐陆港型、空港型国家物流枢纽,霍尔果斯边境口岸国家物流枢纽,喀什国际贸易物流通道。三是提升贸易便利化水平。加快口岸现代化改造,推进智慧口岸建设。加强同中亚等周边国家的经贸合作,办好中国—亚欧博览会。

去年六项主要指标增速均居全国前列

国家发展改革委回应当前经济热点问题

我国制造业保持恢复发展态势

本报北京5月21日讯(记者潘卓然)国家发展改革委21日举行新闻发布会,国家发展改革委政策研究室副主任、新闻发言人李超表示,总体来看,我国制造业将继续保持恢复发展、结构优化态势。

今年4月,我国制造业采购经理指数(PMI)为50.4%,连续两个月位于50%以上的扩张区间,反映出随着宏观政策效应持续显现,工业生产稳定增长,企业效益有所改善,景气水平和企业预期持续向好。具体来看,4月份制造业增加值同比增长5.7%,增速比上月提高0.6个百分点;制造业PMI生产指数为52.9%,为去年4月以来最高,反映出制造业企业生产扩张有所加快。4月份社会消费品零售总额保持增长,货物出口恢复增长;制造业PMI新订单指数、新出口订单指数分别为51.1%、50.6%,表明制造业市场需求继续恢复。4月份高技术制造业PMI为53.0%,呈现出较快发展势头;前4个月高技术制造业投资同比增长9.7%,投资结构优化为产业结构优化夯实了基础。同时,中型企业、小型企业

PMI分别为50.7%、50.3%,生产指数和新订单指数连续2个月位于扩张区间,反映出中小制造企业保持恢复发展势头。

李超表示,推动制造业持续恢复发展的有利条件正在积累。比如,一季度规模以上工业企业利润同比增长4.3%,连续3个季度增长,利润增长为企业扩大再生产等提供了有力支撑;前4个月制造业投资增长9.7%,增速比全部固定资产投资高5.5个百分点;4月份制造业PMI生产经营活动预期指数为55.2%,继续位于较高景气区间,这些数据表明,制造业企业对未来市场发展信心总体稳定。下一步,国家发改委将重点抓好扩大有效投资和促进国内消费方面的工作。

去年我国增发1万亿元国债,用于支持灾后恢复重建和提升防灾减灾救灾能力。李超介绍,当前增发国债项目进展总体顺利,各地正在抓紧推动项目开工建设。截至目前,在已落地的1.5万个项目中,已开工建设约1.1万个,开工率超过70%。特别是灾后恢复重建项目总体进展较快,以京津冀为重点的华北地区8省市项目开工

(上接第一版)金融业对外开放成效显著,在信用评级、商业银行理财子公司等领域放松对外资机构进入的限制。人民币国际化稳步推进,与更多新兴经济体开展本币结算,推出常备互换安排、人民币多边流动性安排等诸多新机制。外汇领域改革开放持续深化,自贸区、自贸港建设扎实推进,跨境投融资便利化水平不断提升。

在多位专家看来,新版《指引》的实施,有助于提高外汇管理效率,为经营主体提供更加高效、便捷、安全的外汇服务,并对我国金融市场开放具有积极影响。南开大学金融发展研究院院长田利辉表示,首先,它有助于提升跨境资本流动的效率和透明度,吸引更多的外资进入中国市场,促进金融市场的国际化。其次,通过明确和简化资本项目外汇业务的操作规则,可以降低跨境交易的成本和时间,增强市场的活力。还有,随着资本项目可兑换程度的提高,可以促进人民币国际化,增强人民币在国际贸易和金融活动中的地位。

王有鑫表示,新版《指引》进一步细化和明确部分业务办理原则,增强业务可操作性,便利机构、个人等主体更加便捷高效办理业务。有助于提高跨境投融资的便利性,降低机构和个人的办理成本,提升跨境投融资的便利化水平。新版《指引》吸收了最新法规及外汇行政许可等政策文件成果,更新相关内容,使指引更加符合当前的外汇管理实践和政策要求,有助于规范外汇业务操作,保障外汇市场的稳定和安全。

中央金融工作会议指出,要着力推进金融高水平开放,确保国家金融和经济安全。坚持“引进来”和“走出去”并重,稳步扩大金融领域制度型开放,提升跨境投融资便利化,吸引更多外资金融机构和长期资本来华展业兴业。

国家外汇管理局表示,将继续坚持把金融服务实体经济作为根本宗旨,不断提升资本项目外汇服务水平,持续优化营商环境,便利跨境投融资活动。同时,推动分局和银行进一步提升资本项目外汇业务办理质效,更好支持实体经济高质量发展。

去年,新疆地区生产总值、投资、消费、进出口、财政、居民收入等6项主要指标增速均位居全国前5位,是近年来新疆经济社会发展质效最好的一年。今年一季度,新疆地区生产总值同比增长5.6%,规模以上工业增加值增长8%,固定资产投资增长12.8%,一般公共预算收入增长10.7%,外贸进出口增长42.7%,主要指标好于预期、开局良好。

艾尔肯·吐尼亚孜介绍,近年来,新疆抓住老百姓最关心、最直接、最现实的重大民生问题,办成了许多急难愁盼的事。比如,教育方面,持续加大教育投入,南疆城乡从幼儿园到高中实现了15年免费教育;就业方面,去年实现城镇新增就业48.22万人,城镇零就业家庭

推动高质量发展·权威发布